

संक्षिप्त समाचार

ऑटो पलटने से घायल हुए व्यक्तियों को डायल-100 ने पहुंचाया अस्पताल

भिण्ड। भिंड के थाना रोड अंतर्गत ग्राम गौरी हा.से.स्कूल के पास एक ऑटो पलट जाने से चार-पांच-बसिक घायल हो गए, जिन्हें डायल-100 के स्टाफ करन सिंह एवं प्रभुनारायक 45 इंदवीर सिंह पावलेट वायु शर्मा द्वारा तत्काल डायल-100 ने प्राथमिक उपचार के लिए स्वास्थ्य केन्द्र तैयार पहुंचाया। एकआरवी स्टाफ से प्राप्त जानकारी अनुसार जगन्नाथपुरा से भिण्ड की ओर जा रहा ऑटो गौरी-परमाला मोड़ के बीच ऑटो चालक का संतुलन बिगड़ जाने के कारण सड़क से नीचे उतरकर पलट गया एवं ऑटो में सवार 1.मंगल सिंह पुत्र काशीचरण उम 30 वर्ष निवासी जगन्नाथपुरा, 2.रुहल पुत्र राजलाल राजवत 29 वर्ष निवासी मणोनेपुरा, 3.अंशु प्रदीप सिंह उम 10 वर्ष निवासी मणोनेपुरा, 4.सलतोके पत्नी प्रदीप सिंह उम 34 वर्ष निवासी मणोनेपुरा घायल हो गये। सभी घायलों का समुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर प्राथमिक उपचार कराया गया।

कलेक्टर ने जनसुवाई में 170 आवेदनों पर दिए कार्यवाही के निर्देश

भिण्ड। कलेक्टर डॉ सतीश कुमार एस की अध्यक्षता में राज सरकार के महाविभागीय कार्यक्रम जनसुवाई कलेक्टर परिसर के सामाजिक न्याय विभाग कार्यालय में आयोजित की गई। जनसुवाई में 170 आवेदनों की भीमरी होकर फरियाद सुनी। जनसुवाई कार्यक्रम में एडीएम प्रवीण फुलवार, सहायक विभागीय अधिकारी एवं अपनी अपनी समझौते लेकर आए शहरी एवं ग्रामीणजन उपस्थित थे। जनसुवाई कार्यक्रम के दौरान कलेक्टर ने बीमारों से संबंधित इलाज, विद्युत बिलों में सुधार, ऐडवोकेटों का ध्यान, पेंशन, सड़क दुर्घटना सहायता, हितग्राही मुक्त योजनाओं में बैंक ऋण, बीपीएल राशन कार्ड, जमीन पर कब्जा एवं प्रभुनारायक आवास स्विकृत कराने से संबंधित आवेदनों पर भीमरीतात्परक कार्यवाही करने के निर्देश दिए। प्रत्येक ही जनसुवाई में आ आवेदकों को उनके द्वारा दिए गए आवेदनों की पारती उपस्थित कराई।

जैन महाविद्यालय में राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 पर कार्यशाला का आयोजन

भिण्ड। बीते शुक्रवार को नीति अयोग एवं भारतीय शिक्षण मण्डल के तत्वाधान में मध्यदेश उच्च शिक्षा विभाग के निदेशानुसार भिंड जिले के जैन महाविद्यालय में राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 पर कार्यशाला का आयोजन भारतीय शिक्षण मण्डल भिंड द्वारा किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मां सरस्वती को माल्यार्पण करके किया गया। कार्यक्रम के अंतर्गत भारतीय शिक्षण मण्डल के प्रांत मंत्री डॉ शिवकुमार शर्मा ने बताया कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति में नवीनकरण एक नए स्तर पर किया गया है जिसमें विद्यार्थियों तथा शिक्षकों के लिए नए आयाम जोड़े गए हैं कार्यक्रम का शुभारंभ सरस्वती माता पर माल्यार्पण कर किया गया स्वागत भाषण महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ अनिता जैन के द्वारा किया गया कार्यक्रम में संगठन गीत ध्यान प्रमुख युवा आर्याम भारतीय शिक्षण मण्डल दीप सिंह नेमर के द्वारा किया गया संगठन प्रविच अश्वनी सिंह भदौरीया द्वारा किया गया मंच संचालन डी.हेन्दु शर्मा के द्वारा किया कार्यक्रम के मध्य में जिला संयोजक भारतीय शिक्षण मण्डल डॉ योनिद यादव द्वारा शतांशों को बागवानी के बारे में अवगत कराया गया जिसकी राष्ट्रीय शिक्षा नीति में अग्र भूमिका है कार्यक्रम के संचालन जैन महाविद्यालय के वरिष्ठ छात्र शिवम राजवत तथा शा.एम.जे.एस. महाविद्यालय की छात्रा सृष्टि जैन का भारतीय शिक्षण मण्डल ने सफल कार्यक्रम के लिए आभार व्यक्त किया।

31 अक्टूबर को राष्ट्रीय एकता दिवस मनाया जाएगा

भिण्ड। सरदार वल्लभ भाई पटेल को जन्म-तिथि को राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप में मनाया जाएगा। कलेक्टर डॉ सतीश कुमार एस ने जिले के विभाग प्रमुखों को निर्देशित किया है कि राष्ट्रीय एकता दिवस पर मिले मुख्यालय पर 'राष्ट्रीय एकता' को शायद दिवाली जलाई। एकता, अखंडता और सुरक्षा को भवनों को मजबूती प्रदान करने के लिए राज्य पुलिस, वरीधारी बलों और अन्य एजेंसियों द्वारा 31 अक्टूबर को मार्च पाठ का आयोजन किया जाएगा। राष्ट्रीय एकता दिवस पर साइकिल और मोटरसाइकिल रैली निकाली जाएगी। कार्यक्रम आयोजित करते समय कोविड-19 के दिशा निर्देशों का पालन सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। 31 अक्टूबर 2021 राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर अधिकारी, कर्मचारियों को माल्यार्पण से श्रम लेता है कि मैं राठ की एकता, अखंडता और सुरक्षा को बनाए रखने के लिए स्वयं को समर्पित करूंगा।

स्वदेशी जागरण मंच के बैनर तले हुआ जन जागरण यात्रा का भव्य आयोजन



भिण्ड। मंगलवार को पूर्व में निश्चित स्थान दबोह से जन जागरण यात्रा प्रारंभ हुई जिसमें दबोह नगर में नुकड़ समा एवं पैदल यात्रा निकालकर स्वदेशी अपनाओ देश बचाओ कि आमजन से अपील की गई। यात्रा दमोह से प्रारंभ होकर आलमपुरा पहुंची जहाँ पर कन्या शाला स्कूल के पास मुख्य बाजार में नुकड़ समा का आयोजन कर पैदल यात्रा से आलमपुरा की जिल्लों में स्वदेशी वस्तुओं को खरीदने का आग्रह लोगों से किया गया। यात्रा आगे बढ़ते हुए लखर पहुंची जहाँ पर पंचपेड़ा चौक पर एक नुकड़ समा का प्रायोजन से आए हुए मुख्य बकाओं ने स्वदेशी अपनाने की अपील की और ऑनलाइन खरीदी का विरोध किया नुकड़ समा पंचपेड़ा विराहा पर खस कर पैदल यात्रा के रूप में मंच निखाली गई अंतिम पड़व आज की यात्रा का लोहिया चौक रहा जिसमें लोहिया चौक पर आम सभा का आयोजन हुआ जिसमें स्वदेशी वस्तुओं की जानकारी एवं स्वदेशी से संबंधित पत्रक भी आमजन को वितरित किए गए। आम सभा में केशव जी दिवालिया एवं ब्रजमोहन शर्मा जी ने स्वदेशी से संबंधित अपने विचार रखे और आमजन को स्वदेशी वस्तुओं की खरीद के लिए प्रेरित किया। स्वदेशी जागरण मंच की जागरण यात्रा में केशव दिवालिया (प्रांतीय संगठन मंत्री स्वदेशी जागरण मंच पूर्व मुरना विभाग प्रचारक, ब्रजमोहन शर्मा जी शर्मा विभाग संयोजक मुरना विभाग स्वदेशी जागरण मंच, अमृत एवं सह संयोजक व्वालियर महानगर स्वदेशी जागरण मंच, संसोध राजौरिया जिला संयोजक स्वदेशी

जागरण मंच जिला भिण्ड, मनोज थापक महज जिला संयोजक स्वदेशी जागरण मंच भिण्ड, राजेश पटौरी जी पूर्ण कालिक, राम किशोर उपाध्याय जी लेखक एवं प्रचार्यापक, रामकिशोर उपाध्याय, मोहन माहो, सुरेश गुप्ता, विकास दुवेदी विशेष रूप से उपस्थित रहे। ऑनलाइन खरीदी न करते हुए लेखक पत्र लेखक का प्रचार प्रसार करना और अन्य लोगों को भी जागरूक करना यात्रा का मुख्य उद्देश्य रहा। यात्रा में रजिना महते, केदार चौधरी, अश्वतेथ शर्मा (बद) सजीव चौधरी, उत्तम चौधरी, क्रांति ओझा, गणेश राठौर, अक्नोश शर्मा (टिक्), एडवोकेट सुमित महते, दीप शर्मा, जितेंद्र शर्मा (संचालक प्रशादट स्कूल), एडवोकेट देवेन्द्र कुशवाह, अजितेश शुक्ला, दिलीप कुमार, संजु नरौत, रुहल कुमार, प्रदुप सिंह, जगज सिंह खन्ना, राजाबाबु खन्ना, सागर बाजपेयी, जितेंद्र दिवाकर, संतोष कुमार एवं अन्य समाज के लोग भी उपस्थित रहे।

कलेक्टर ने कृषि उपज मण्डी स्थित खाद वितरण केन्द्र का किया निरीक्षण

कलेक्टर ने की किसानों को खाद वितरण संबंधी जानकारी

भिण्ड। कलेक्टर डॉ सतीश कुमार एस ने कृषि उपज मण्डी भिण्ड स्थित खाद वितरण केन्द्र का निरीक्षण कर खाद वितरण व्यवस्था का जांचा किया। उन्होंने किसानों से संबंधित खाद लेने हेतु आभार कार्ड एवं भू-उपज पुस्तिका साह लाने समझाए दी। कलेक्टर ने किसान भाईयों से अनुरोध किया है कि नगद वितरण में डीएपी, यूरीया एवं अन्य खाद प्राप्त करने के लिये आधार कार्ड एवं भू-उपज पुस्तिका की मूलाप्रति एवं छायाप्रति साथ में लाना अनिवार्य है। साथ ही



खाद वितरण कर रहे अधिकारी/कर्मचारियों को ठीक से वितरण करने एवं वितरण संबंधी जानकारी भू-उपज पुस्तिका में अंकित करने निर्देश दिए। कलेक्टर ने किसानों से चर्चा के दौरान कहा कि भू-उपज पुस्तिका के अनुरूप 1 हेक्टर पर एक 2 बोरी डीएपी, 2 बोरी यूरीया, 2 हेक्टर पर एक 3 बोरी डीएपी एवं 3 बोरी यूरीया, 2 हेक्टर पर अधिकतम 3 बोरी डीएपी दिया जाये, इससे अतिरिक्त आवश्यकता अनुरूप एजेंसियों के द्वारा खाद एवं यूरीया पूर्वनिर्धारित किया जाएगा। उन्होंने बताया कि इसके साथ वितरण कर रहे दल द्वारा भू-उपज पुस्तिका में खाद प्रति की एंटी आवश्यक रूप से की जाये।

1 लाख 20 हजार रुपये का 6 किंटल मावा पकड़ा

भिण्ड। कलेक्टर डॉ सतीश कुमार एस के निदेशन में मिलावट से मुक्ति अभियान के अंतर्गत खाद्य सुरक्षा प्रशासन द्वारा लगातार निरीक्षण एवं नमूना कार्यवाही की जा रही है। बसों एवं अन्य वाहनों में तैयार के समय मिलावटी मावा के परिवहन सुव्यवस्था के अंतर्गत खाद्य सुरक्षा अधिकारियों द्वारा बसों को चेक किया जा रहा है। उक्त कार्यवाही दौरान मेहगांव पुलिस टीम के द्वारा एक आयरर लोडिंग क्रमांक एमपी 07 जी ए 9244 पकड़ी गई जिसमें 17 ड्रिलिंग मावा मात्रा लगभग 06 किंटल की मात्रा 1 लाख 20 हजार रुपये का लब्ध हुआ था। पुलिस द्वारा मावा से लदी गाड़ी को थाने में लाया गया। सूचना उपरांत खाद्य सुरक्षा अधिकारी अश्वनीश गुप्ता एवं सूत्री रेखा सोनी मौके पर पहुंचे। मौके पर उपस्थित ज्विक जिसमें अपना नाम सतिर सिंह नरवरिया संचालक श्री ब्रजमोहन डेवरी प्राप्त सोनी बताया और मावा पर अपनी टावेदारी बताया। उसके द्वारा डेवरी का खाद्य लायसेंस प्रस्तुत किया गया। गाड़ी में लदे मावे को ड्रिलिंग से मावा के नमूने लिए गए। थाना प्रभारी एवं खाद्य सुरक्षा विभाग के दल द्वारा प्राप्त सोनी स्थित सतिर नरवरिया की डेवरी को मौके पर जांच कर की गई। जांच उपरांत गाड़ी में लदी 17 ड्रिलिंग मावा जब्त कर डेवरी संचालक सतिर नरवरिया की सुरक्षित अभिरक्षा में दिया गया।

खाद श्याम बाबा की भजन संस्था कार्यक्रम आज

भिण्ड। शहर के बीएसएनएल भवन के सामने मेला प्रांगण में आज बुधवार को शाम विशाल भजन संस्था का आयोजन किया जायेगा। जिसमें भजन गायकर चण्डीगढ़ से कन्दैया मितल शामिल होंगे। भजन सुनने के हजारों की संख्या में भक्तगण उपस्थित रहेंगे। भजन संस्था को लेकर तैयारी पूर्ण हो चुकी है। खाद श्याम की निकली विशाल शोभा यात्रा निकाली गई। शहर के मुख्य बाजार परेड चौराहा होते हुए डीजे से धुन लेकर श्रद्धालुओं ने भाग लिया। भजन संस्था में आने के लिए लोगों को पीले चालक दिए गए। कई प्रसिद्ध भजन गायकरों शिरकत करेंगे।

पुलिस इंद्रा दिवस के अवसर पर निबंध और पेंटिंग प्रतियोगिता आयोजित



भिण्ड। किशोरी पब्लिक स्कूल में पुलिस इंद्रा दिवस के अवसर पर निरंतर कार्यक्रम चल रहे हैं उसी क्रम में निबंध प्रतियोगिता और पेंटिंग प्रतियोगिता संपन्न हुई इस अवसर पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि ट्रैफिक प्रभारी रंजीत सिंह सिक्कारिया और किशोरी स्पोर्ट्स तथा स्कूल संचालक राधे गोपाल यादव प्रिंसिपल धर्मेश चौधरी भी मंचासीन थे कार्यक्रम के दौरान श्रेष्ठ गायन में प्रथम रही वैष्णवी शर्मा ने शहीद

के लिए तथा प्रोत्साहन गीत गाकर सभी का मन मोह लिया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि ने पुलिस के कार्य तथा सामाजिक क्षेत्र में राष्ट्र निर्माण में उनका योगदान तथा शहीद वीरसैन्य वालों की शहादत के बारे में वित्तरस से सम्बन्धित सिरसि प्रकाश से पुलिस प्रभारी किशोरी शहीद है। यह जानकारी भी बालक बालिकाओं को दी तथा बालक बालिकाओं को ट्रैफिक के नियमों की भी जानकारी दी राधे गोपाल यादव के द्वारा बताया गया कि पुलिस ने कोरोना काल में किस प्रकार से सहयोग किया हम सबको नियमों की अवहेलना न करने के साथ-साथ अन्य प्रकार से भी व्यवस्थाओं में सहयोग करने के लिए आगे आना चाहिए। सभी शोध का निर्माण संपन्न होगा अंत में आभार प्रदर्शन श्रमिती आरती करवाह के द्वारा किया गया तथा मंच संचालन कच्छा 10 की छात्रा अमृता त्रिपाठी के द्वारा किया गया। कार्यक्रम में अतिथियों के द्वारा उन बच्चों को सम्मानित किया गया, जिन्होंने अच्छी पेंटिंग बनाकर के सबका दिल जीत लिया तथा प्रिंसिपल धर्मेश चौधरी भी मंचासीन थे कार्यक्रम के दौरान श्रेष्ठ गायन में प्रथम रही वैष्णवी शर्मा ने शहीद

उचित मुआवजा दिलाने एवं बिजली अधिकारी पर कार्यवाही करने को लेकर सौपा ज्ञापन

मृतकों के परिजनों को 10 लाख रुपए और शासकीय नौकरी एवं घायलों को 5 लाख की सहायता राशि दी जाए: मानसिंह

भिण्ड। दो दिन पूर्व देहात थाना अंतर्गत मन का बाग बगेड़ी के पास बिजली के तार की चपेट में आने से हुई तीन लोगों की और दो बैलों की मौत एवं घायलों को उचित मुआवजा दिलाने को लेकर कांसिस जिलाध्यक्ष मन सिंह कुशवाह के नेतृत्व में 26 अक्टूबर की दोपहर 12:00 बजे कलेक्टर परिसर में मृतकों के परिजनों के साथ कलेक्टर सतीश कुमार एस को ज्ञापन सोया। कांसिस कार्यकर्ताओं ने ना सिर्फ प्रशासन मुद्देबाद के नारे लगाए बल्कि मृतकों के परिजनों को उचित मुआवजा ना देने पर आग्रह विशाल जन आंदोलन करने को चेतावनी दी। बिजली विभाग को कार्यवाही दिना प्रतिलिप्त बढ़ती ही जा रही है।जिस पर अंधश्रुति लम्पाना प्रशासन के लिए नानुमयिक एवं सहायता हो रहा है। जिसके



कारण आए दिन बेगुनाह लोगों की जान जा रही है। लापरवाही के चलते 24 अक्टूबर की रात करीब 8:00 बजे मन का बाग बगेड़ी के पास लटके हुए तार के संपर्क में आने से घुमंतु समुदाय (लोहपट्टी) के तीन लोगों की जिनमें एक महिला एक पुरुष एवं मासूम बच्चे की एवं दो बैलों को मौत हो गई जबकि दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। लिहाजा प्रशासन ने खानपूर्ति करते हुए मृतकों के परिजनों को शासन द्वारा मिलने वाली चार

संपादकीय

भूख से तंग है भारत

लेखक - डॉ. वेदप्रसाद वैदिक

हम आजादी के 75 वें साल का उत्सव मना रहे हैं और भारत में आज भी करोड़ों लोगों को भूखे पेट सोना पड़ता है। कुछ लोगों को भूख से मरने की खबर भी कुछ दिन पहले आई थी। कोरोना महामारी के दौरान हमारी सरकार ने करोड़ों लोगों को मुफ्त अनाज बाँटकर भूखे मरने से तो जरूर बचाया लेकिन क्या देश के 140 करोड़ लोगों को ऐसा भोजन उपलब्ध मिल पाएगा है, जो स्वस्थ रहने के लिए जरूरी माना जाता है? क्या अच्छा भोजन हम उसे ही करोगे, जिसे करने के बाद हमें नींद आ जाए? या उसे ही करोगे, जिसे खाने के बाद पेट में और कोई जगह नहीं रहे? ये दोनों सवाल जो कर सके, वह भोजन जरूर है लेकिन क्या वह काफी है? क्या कैसा पेट भरकर कोई आराम स्वस्थ रह सकता है? क्या उसका शरीर लंबे समय तक ठम करने के योग्य बन सकता है? क्या ऐसा व्यक्ति अपने शरीर में आवश्यक प्रोटीन, शर्करा, वजन और चुربی रख पाता है? इन प्रश्नों का जवाब नहीं है ही मिलता है। आज भारत की स्थिति है। किन्तु भूख सूची में इस साल भारत का स्थान 101 वां है। भारत से बेकरार कौन है? इमारें पड़ोसी। पाकिस्तान, बांग्लादेश और नेपाल। ये भारत से बहुत छेदते हैं। इनकी राष्ट्रीय आय भी भारत से बहुत कम है लेकिन आम लोगों के भोजन, स्वास्थ्य, शारीरिक रचना आदि के हिसाब से ये भारत से आगे हैं। कुल 116 देशों की सूची में भारत का स्थान 101 वां है। याने दुनिया के 100 देश हमसे आगे हैं। इन तीनों देशों में सभी देश मालदार या यूरोपीय देश नहीं हैं। अफ्रीका, एशिया और लातीनी अमेरिका के गरिब देश भी हैं। विषय पत्र सूची तैयार करनेवाली संस्था चार पैमानों पर भूख को जांच करती है। एक, कुल जनसंख्या में कुपोषित लोग कितने हैं? दूसरा, पांच साल के बच्चों में कम वजन के कितने हैं? तीसरा, उनमें कितने कितने हैं? चौथा, पांच साल के बच्चों के पहले कितने बच्चे मर चुके हैं? इन चारों पैमानों को लागू करना पर ही पता था कि भारत एकदम निचले पायदान पर खड़ा है। भारत सरकार ने उस भूख सूची प्रकाशित करनेवाली संस्था के आंकड़ों को पालन बंद कर दिया है। जो सरकार है कि उनकी जांच-पराख में कुछ गड़बड़ी हो लेकिन जन-बुद्धक भारत को भूखा दिखाने में उनकी क्या रुचि हो सकती है। हमें के पत्र खाद्यदाता जो उसकी जरूरत से ज्यादा है। वह 50 हजार टन कार्बोक भेज रहा है। पहले भी भेज चुका है। असली सवाल भूखे मरने या पेट भरने का नहीं है बल्कि यह है कि भारत के नागरिकों को बुद्धक योग्यता के या नहीं? जिनें जेने ऐसा भोजन मिलता है या नहीं कि जिससे ये स्वस्थ, सचेत और सक्रिय रह सके?

(चित्तमनन)

स्वस्थ समाज के लिए करें आत्म जागरण

फिल्ले दुर्लभ समय से अग्र्यात्म के क्षेत्र में बाजारवाद का प्रभाव बढ़ा है। इसी वजह से अग्र्यात्म के क्षेत्र में भी अत्यन्त उछाल है। अन्त-स्वस्थ समाज के लिए आत्म जागरण जरूरी है। जुना पीपलियावली अन्त-अवधारणिक के अनुसार अग्र्यात्म के क्षेत्र में बाजारवाद ने प्रभाव डाला है और यह चिंता का विषय है। उदरने कदा कि वह आर्थिक है। इतने पैसाव की अधिक इच्छा के कारण व्यक्ति अस्तांत रहता है। और योग्यता स्वच्छ और अस्वच्छिण भोग्यावद के कारण स्वस्थ समाज का निर्माण नहीं हो पा रहा है। अस्वच्छिण हर मनुष्य को अनुप्रासित व संस्कारित होना होगा, तभी वह समाज व सृष्टि के लिए उपयोगी होगा और व्यक्ति को संस्कारित करना ही अग्र्यात्म का काम है। आज मनुष्य उन्मोचना बनकर रह गया है। जानो ग्राहक के नारे पर सिर्फ बाहर से जगया जा रहा है, जबकि आज आवश्यकता है आत्म जागरण की। आध्यात्मिक अनुपदान से ही व्यक्ति के अंतर को जगया जा सकता है। मनुष्य ने जल, वायु और पृथ्वी की निरंतर जोषा से बहुत कुछ बनाइया दिया है। आज पीने लायक जल सिर्फ डेढ़ प्रतिशत बचा है। अगर हम भी मनुष्य नहीं जाना तो जल संकट और बढ़ेगा।

उदरने के काल कि दुर्निग्य पर में प्राचीन धरोहरों को संरक्षित करने का काम हो रहा है, ऐसे में अस्तांत प्राचीन काल में बने गामगुं को भी संरक्षित करना चाहिए। यह भव विषय भी बल्कि मानव मात्र की योग्यता का ध्यान का प्रतिफलिक प्रमाण भी है। उस्तांतकाल एकर तरीके क्या का बनाता है जिसमें सभी का निवोड़ है। जो व्यक्ति अस्तांत अस्तांत प्राचीन संस्कृति बनाता है, वह कभी ऊचाई नहीं छू पाता। वहीं अस्तुगुण दामान राखण में भी था। वह अपने मोतीव को स्वस्कार न करते हुए प्रास्तांत सुदने में ज्यादा मन लगता था। रावण को कई बार उसकी पत्नी मन्दोदरी और भाई विभीषण ने समझाया लेकिन उसे बात समझ नहीं आई। इसीलिए प्रभु श्रीराम के हाथों रावण का का नारा हुआ।

राशिफल

शुभ संकेत 2078, राकें 1943, सौम्य गोपट, कार्तिक कृष्ण कृष्ण, शरद ऋतु, गुरु उदय पूर्व सुशुभोदय पश्चिम तिथि पशु, बुधवारसे, पुनर्वसु नक्षत्र, सिध्द योग, योगिककरो, मिथुन की चंद्रमा, भद्र सुख 6/57 अत्र प्रसन्न व्यापार योग सुखारोपण, तथापि उत्तरा दशरा की यात्रा शुभ होगी।
आज जन्म लिए बालक का फल.....
आज जन्म लिया बालक योग्य, बुद्धिमान, चतुर, दार्शनिक, उत्तम वृत्ति वाला, योगी-भोगी, कुशल वृत्त-अधिकार, शिखर तथा लोकाय, प्रोफेसर, सिंहापाल, लिहिक तथा उत्तम व्यापारी होगा।
मेष राशि - कार्य-व्यवस्था अनुकूल हो, समय पर सोचे बर्बर अवश्य ही बन जायेंगे।
वृष राशि - विरोधी तत्व पराजित करें, आरोप व बेरोर से असमंजस को स्थिति होगी।
मिथुन राशि - व्यावसायिक क्षमता अनुकूल, धन लाभ व आगानुकूल सफलता का र्हा होगा।
कर्क राशि - समय अनुकूल नहीं विशेष कार्य स्थिति रखें तथा शासकीय कार्य में हानि होगी।
सिंह राशि - सफलता से रुके कार्य निपटा लें, संबंध से सफलता के योग अवश्य बन जायेंगे।
कन्या राशि - रक्त-वितर्क से बचें, अनेक प्रकार की बाधाएँ, मन असमंजस में रहे, कार्य अवरोध होगा।
तुला राशि - धन हानि, असमंजस की स्थिति अवश्य ही बनेगी विशेष कार्य अवरोध होगा।
वृश्चिक राशि - मान-प्रीति, सुख-भोग, एखर्य एवं समुद्रिध के साधन आप अवश्य ही उत्तुंग्ये।
धनु राशि - मानसिक बेचैनी, तनम संभव तथा कार्यगति में सुधार तथा चिन्ता कम होगी।
मकर राशि - सामाजिक कार्य में प्रयत्न वृद्धि बने, धन का लाभ तथा आगानुकूल सफलता मिलेगी।
कुम्भ राशि - मनोबल उत्साहकंठ हो, कार्यकुशलता से संतोष तथा कतिन योजना बन जायेंगी।

(विचार मंथन)

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कश्मीर का तीन दिन का दौरा पूरा कर लिया है। शाह का दौरा ऐसे समय हुआ है जब पार्टी में अचानक से आतंकवाद में बढ़ोतरी हुई है। आतंकवादियों ने आम नागरिकों को चुन-चुनकर हत्या करके केंद्र सरकार व सुरक्षा बलों के सम्पने नई चुनौती पेश कर दी है। कश्मीर पुलिस के आंकड़ों के मुताबिक, आतंकियों ने इस वर्ष 28 आम नागरिकों की हत्या कर दी है। यह सब पाकिस्तान की सरकार, आर्मी, खुफिया एजेंसी आईएसआई और उसके पालतू आतंकी संगठनों के इशारों पर हो रहा है। अक्टूबर के पिछले दो सप्ताह में ही 12 आम नागरिकों और नौ आर्मी जवानों की हत्या की जा चुकी है। आतंकी कश्मीर पड़ोसी, सिखाई और प्रवासी मजदूरों को निशाना बना रहे हैं। ऐसे माहौल में शाह का

यह दौरा खास मानने रहता है। शाह आम नागरिकों का खून बहाकर घाटी में फिर दहशत का माहौल पैदा करने की नापाक कार्रवाइयों में पाकिस्तान को पराजित करने की रणनीति को पेश था। संविधान के अनुच्छेद 370 और 35ए के निरस्त होने के बाद से गृह मंत्री का यह पहला कश्मीर दौरा था। अमित शाह जम्मू-कश्मीर में तीन दिन रहे। उनसे पहले सेना प्रमुख जनरल एएसयू नल्थो भी जम्मू-कश्मीर गए थे। मगर शाह के दौर ने जम्मू-कश्मीर में विख्यात का वातावरण बनाने का काम किया है। साथ ही सेना और पुलिस के जवानों में जोश भरने का भी। शाह का दौरा ऐसे समय हुआ है जब पार्टी में अचानक से आतंकवाद में बढ़ोतरी हुई है। आतंकी कश्मीर पड़ोसी, सिखाई और प्रवासी मजदूरों को निशाना बना रहे हैं। ऐसे माहौल में शाह का

पाक को संदेश

का काम कर रहा है। विषय के नेता भी इसी मकसद की ताल में हैं। कैसे सरकार से पालती हो और वे पैसे का काम करें। इस बात की भनक सरकार को भी है। इसीलिए गृह मंत्री अमित शाह कश्मीर पहुंचे और आतंकी घटनाओं पर रोक लगाने के साथ पब्लिक व रोडमैप तैयार कर आए। भले ही कहा जा रहा हो कि शाह का दौरा सरकार की विकास योजनाओं के संदर्भ में रहा हो, मगर यह अमित शाह की है। शाह घाटी में विकास की सौलत देने आए थे, मगर यही सिर्फ दौरा का मतलब नहीं था। आतंकवादी घटनाओं के बढ़ने के बीच शाह की कार्यकारी यात्रा नोट मोदी सरकार के आतंकवाद कार्यक्रम के हिस्से के रूप में रही, जिसने तहत जारी-बाजी से 70 केंद्रीय मंत्रियों के जम्मू-कश्मीर पहुंचने का कार्यक्रम है। आतंकी घटना के बीच गृह मंत्री

अमित शाह की यात्रा के जरिए यह संदेश देने की कोशिश की गई है। कैसे सरकार से पालती का विकास केंद्र सरकार की प्रभावशाली है और आतंकी घटनाएं संभव के अंदर नहीं बदल सकती है और ना ही सरकार का रास्ता रोक सकती है। अगर कोई भारत की अखंडता को पेट चूहाने की कोशिश करेगा, तो उसे छोड़ नहीं जाएगा। सेना को प्रै हैड दिया गया है। कश्मीर में पाकिस्तान की मंशा को कभी भी पूरा होने नहीं दिया जाएगा। शाह के दौर के एजेंड के बचने से माना जा रहा था कि व चुनाव प्रक्रिया को बढ़ा सकते हैं, मगर अतंत राख्य के किसी भी नेता से मुलाकात न होना बता रहा है कि दौरा सिर्फ विकास तक ही सीमित होगा। पांच अगस्त 2019 को जब जम्मू-कश्मीर को विशेष राज्य का दर्जा देने वाले अनुच्छेद 370 के समाप्ति के बाद गृह मंत्री की यह



सिद्धार्थ शंकर

पहली जम्मू-कश्मीर यात्रा है। जबकि केंद्रीय गृह मंत्री के रूप में, शाह की यह दूसरी यात्रा है। उन्होंने अनुच्छेद 370 को समाप्त करने से 40 दिनों पहले जुलाई 2019 में कश्मीर को घाटी भी गृह मंत्री अमित शाह की यात्रा के जरिए यह संदेश देने की कोशिश की जा रही है कि नए जम्मू-कश्मीर का विकास केंद्र सरकार की कार्यकारी में है और आतंकी घटनाएं सरकार के इरादे नहीं बदल सकती है

मानवाधिकारों से वंचित बांग्लादेशी हिन्दू



लोकेश चट्टोपाय्य

पिछले दिनों पोखल मीडिया में लेटरर्स प्रॉब बांग्लादेश नामक एक टिक्कर हैडल से एक वीडियो साझा किया गया था जो कार्मि बहलत हो रहा है। इस वीडियो में एक हिन्दू ब्राह्मण पंडित में मा दुर्गा की पूजा करता हुआ दिखा रहे हैं। लेकिन सरने जो मा दुर्गा की मूर्ति है उसे तोड़ दिया गया है। वहीं तोड़ दिने गये प्रतिमूर्ति के समूचे काल्प्य दुर्गा पूजा की आवश्यक शक्ति नहीं की संपन्न कर रहा है। इस वीडियो के साथ जो बार्ते लिखा गई है, यदि उसका हिंदी में अनुवाद किया जाए तो कुछ इस तरह का होगा।
-मैं बांग्लादेश का अल्पसंख्यक हिन्दू हूँ। दुर्गा पूजा मेरा सबसे बड़ा त्योहार है। मैं हर साल दुर्गा पूजा को प्रतीक में रहता हूँ जब मैं जन्मदिवसों में दुर्गा की उमरना करूँगा। लेकिन मेरी मूर्ति को इस्लामी गुंडों ने तोड़ दिया है। इसके बावजूद मैं मीन हूँ। मैं इस बारे में कुछ नहीं कह सकता। मैं इसका विरोध नहीं कर सकता। इस मामले में यदि मैं कुछ बोलता हूँ तो वे मेरी परेशान कर सकते हैं। मेरे घर को जला देंगे। मेरी संस्था यहाँ कामरे का है। इसलिए मुझे इसे सतना होगा। यहाँ कार्मि है कि मैं तोड़े गये मूर्ति के सम्पने ही मेरी पूजा संपन्न कर दी है।

वास्तव में पोखल मीडिया में प्रसारित यह पोस्ट व वीडियो बांग्लादेश में कार्मि की स्थिति को दर्शाती है। एक इस्लामीक देश में हिन्दुओं की स्थिति को सम्पने के लिए यह पोस्ट व वीडियो पर्याप्त है। बांग्लादेश में केवल पूजा पंडितों को ही नहीं तोड़ा गया है, मंदिरों पर भी हमला किया गया है। हिन्दू घरों को धूक दिया गया है। नोआखाली से लेकर कोरस बाजार, कोमिला, फेगी आदि अनेक स्थानों से हिन्दुओं पर सुनिवारित हमले किये गये हैं। अनेक हिन्दुओं की हत्या कर दी गई है। हिन्दू मंदिरों के साथ ध्वस्त किया गया है। हिंसा का सिलसिला लगातार कई दिनों तक निरन्तर चले चरता रहा। दरभार के बाद भी हिंसा जारी रहने की सूचनाएँ मिल रही हैं। दरभार के दिन इस्लामी कट्टरपंथियों ने नोआखाली के प्रसिद्ध इस्कान मंदिर पर हमला किया। इस्कान मंदिर से जुड़े लोगों का कहना है कि शुक्रवार की रात के बाद चार सौ से अधिक लोगों की मौत ने अचानक अचानक हमला बोल दिया। इस्कान के साथ व भक्तों ने इस्लामी वीरता के साथ प्रतिरोध किया। मंदिर की मूर्तियाँ तोड़ गईं, धर्म ग्रंथ जला दिया गया। प्रभुपद की मूर्ति तक नहीं छोड़ा गया। एक भवन पतल दाम का सब आगते दिन पास के तालाब से मिला। कार्मि शूटिंग्स के साथ उनका इलाकी की गई थी। उनके शरीर के हिस्से हलते टुकड़े दिने गये थे। जिन तरह से हिंसा हुई मने नोआखाली में 1946 के हिंसा दौरलगा जा रहा है। दरभार के बाद भी रंगपुर जिले से दो गांवों में हिन्दुओं के मने मने में अगले दिनों में अगले जाने की सूचना मिल रही है। हिन्दुओं की संपत्ति के साथ साथ बाल, बेलों की भी जला दिया गया है। बांग्लादेश की राधाननी जका से प्रकाशित होने वाली प्रमुख समाचार पत्र डेली स्टार ने अपने अखबार में एक चार के बच्चे आदित्य शाह की खबर प्रकाशित की है। अखबार का संवाददाता उनके घर में जाकर बातचीत करने के बाद यह खबर प्रकाशित की है।
इस बार पिछले में कहा गया है कि चार साल का मामूय आदित्य अपने मा से चार पेट्टे रहें हैं, माँ, पिताजी कम आयेंगे। आदित्य के पिताजी तनम शाह दरभार के दिन मंदिर में गये थे। किरावियों ने उन्हें पीट कर मार डाला था। आदित्य को मा लकरी कहते हैं कि 'मुझे मैं इतना सलस नहीं है कि मैं बेटे को बला सक् कि तुम्हारे पितर अब कभी नहीं आयेंगे।' जतल हो उनके परिवार के

एक मामूय वाले व्यक्ति थे। उनकी हत्या के बाद आगे कैसे उनका परिवार चलेगा इसे लेकर परिवार का चिन्ता सारा रही है। ये केवल एक आदित्य की बात नहीं है या फिर एक लकी की बात नहीं है। हाहा ही में हुए बांग्लादेश में हुए हिन्दू विरोधी हिंसा में ऐसे अनेक आदित्य अन्ध हो गये और ऐसे अनेक लकी हैं जो विधवा हो गई हैं। लेकिन उन्हें जग्य देने या फिर उनकी सूख लेने वाला कोई नहीं है। बांग्लादेश में हिन्दुओं पर हमला कई वर्ष चला नहीं है। बांग्लादेश को हिन्दू विरोध करने के लिए इस्लामी शक्तियाँ इस तरह के काम लगाकर करे आ रही हैं। इसके कारण बांग्लादेश में हिन्दू आबादी केवल अरु प्रशिक्षण ही बची है। इस मामले को लेकर इस्कान ने अनुपम टुट्ट को पर लिख कर अंतरराष्ट्रीय पब्लिको को भी उमा भोजन का संवृणन किया था। बांग्लादेश की मेन्सट्रुप मीडिया में इन हिन्दू विरोधी हिंसा की सही रू से रिपोर्टिंग नहीं हो रही थी। ऐसे में बांग्लादेश हिन्दू युनिटी काउंसिल व इस्कान बांग्लादेश अपने ट्वीटर हैंडल से हिन्दुओं की हिन्दुओं की हिंसा से जुड़े पोस्ट, वीडियो व अन्य सूचनाएँ जारी कर रहे थे। इससे सोम विषय में जानकारी मिल पा रही थी। लेकिन ट्वीटर व इन दोनों संस्थानों के ट्वीटों अकसर टैग सॉसपेंड कर दिया जाता है। अखबार का संवाददाता उनके घर में जाकर बातचीत करने के बाद यह खबर प्रकाशित की है।
पिछले दिनों में सामान्य कुछ लोग पर ताखियाँ लेकर सुझक पर आ जाने वाले लोग भी बांग्लादेश के हिन्दुओं अत्याचार कर मीन है। बांग्ला अस्मिता की बात करने वाली मताता भी चुप है। अपने आप को मानवाधिकारों के उद्देशर बनने वाले भी लगता है वहीं फिदा में है। बांग्लादेशी हिन्दुओं की संखे गट्ट संघ के मानवाधिकार समूधन को भी सुनाई नहीं दे रहे हैं। बांग्लादेशी हिन्दुओं की शरद त्योहार नहीं।

आयुर्वेदानुसार दिनचर्या और आहारचर्या

विद्युत्वाचस्पत्य डॉक्टर अरविन्द प्रेमचंद जैन आयुर्विद्वान् जीवन शैली के कारण अस्वस्थता दिनचर्या और आहार चर्या के कारण अस्तव्यस्त स्थिति होने के कारण बहुत अधिक बीमारियाँ होने लगीं। 24 घंटे तन, मन, भ्रम, रोमांसल होने लगे, सम्को ईंवर ने इसे पहचाना है यदि आप अपना जीवन व्यवस्थित बना सकते हैं उसके लिए कोई अलग से धन व्यय नहीं करना पड़ता मात्र समय को देना है, समय का उपयोग आसक स्वस्थ बना सकता है।



व्यायाम करें

सुषुप्त जल्दी व्यायाम करने से शरीर की सुस्ती दूर हो जाती है। इससे शरीर तिचार्य होता है और कार्मिकर करने में मदद मिल सकती है। इसके अलावा व्यायाम तन और मन दोनों को स्वस्थ रखता है।
दांतों की देखभाल
नीम (अजवायिन डीडिन), खारद (बबूल) आदि की एक ताजा छड़ी का उपयोग करने से दांत साफ हो जाते हैं और मुँह को दुर्गंध रह जाती है।
अभ्यांग -
शीत शत्रु में सरसो या टिल के तेल की मालिश करना चाहिए, मालिश से रक्त का प्रवाह बढ़ता है और अरुण बढ़ता होता है।
नान
आयुर्वेद के अनुसार, नियमित एक्सरसाइज के आधे से एक घंटे बाद नहा लेना चाहिए।
पूजा पाठ -
हर व्यक्तिको को अपने जीवन के व्यस्त समय

में से कुछ समय पूजा पाठ ध्यान करना चाहिए, इसमें मन में शांति मिलती है और सरकरतक सोच बढ़ती है।
मसाला
मसाले पाचन में मदद करते हैं, हृदय को स्वस्थ रखते हैं और सुजने से लड़ते हैं। रोमना जीरा, जीरा, अदरक और हल्दी का सेवन करना चाहिए।
नींद
पारिवार्य को स्वच्छ और सुखद बनाए रखें। दिन में सोने से बचें। रात में एकांत नींद लें। जितनी नींद स्वस्थ और दीर्घायु प्रदान करती है।
अध्ययन करना
आजकल मोबाइल लैपटॉप का चलन बहुत अधिक होने से पुस्तकों, पत्रिकाओं के पढ़ने का चलन कम होता जा रहा है, जो मन पर कभी कभी विपरीत प्रभाव पड़ता है। पुस्तकें धार्मिक, साहित्य, ऐतिहासिक पुस्तकें जरूर पढ़ें जिससे विषय के प्रति गहब मिलता है और जानकारी मिलती है।
खाने से जुड़े कुछ नियम पालन करने से पाचन संबंधी समस्याओं से बचे रहेंगे।
खाना हमारी शैिक दिनचर्या का जरूरी हिस्सा है। जीवित रहने के लिए लोगों को खाने की जरूरत होती है। यह एक ऐसी चीज है, जिस पर हम ज्यादा सोच-विचार नहीं करते। क्योंकि इसी को वजह से हम साथ ही

पाते हैं, सो पाते हैं यह तब तक की चलना-फिरना भी खाने की वजह से ही संभव है। फिर भी यह दरिद्र जगह, तो बहुत से लोग पाचन संबंधी अस्वस्थता से प्रभावित होते हैं। कई लोगों को हर समय अरुण, अस्तांत, कृब्ज और सुख पाचन की समस्या बनी ही रहती है। इसके निवारण करने के लिए आवश्यक अनेक मदद कर सकता है।
खाने के नियमों के अनुसार, हम मीठे को खाद्य पदार्थों को ठीक से खाने और पचाने के लिए खाने के नियमों का पालन करना बेहद जरूरी है।
आयुर्वेद के अनुसार खाने से जुड़े नियम गर्म और ताजा भोजन करें-
विशेष के अनुसार, ठंडा भोजन खाने से हमेशा बचें। कोशिरा करें, जो भोजन आप कर रहे हैं, वह गर्म और आनंद को उत्तेजित करता है। इतना ही नहीं वह पाचन क्रिया को बढ़व्य देने में भी मददगार है।
गर्म भोजन से मालव्य भोजन इतना गर्म होना चाहिए कि आप इसे अस्मिता से खा सकें। बहुत ज्यादा तेज गर्म भोजन खाने से अस्मिता बचेंगे, उन्मा अरुण है, यह शरीर में जितल योग को बढ़ाने के लिए विमोदर है। जबकि ठंडा भोजन पाचन क्रिया को बुरी तरह से प्रभावित कर देता है।
तेल का सेवन भी जरूरी
आजकल मोबाइल और कोलेस्ट्रॉल के चलते लोगों ने खाने में तेल की मात्रा बहुत कम कर दी है। लेकिन आयुर्वेद कहता है कि खाने में तेल को अर्बिद्ध नहीं करना चाहिए। सीमित मात्रा में ही सही, लेकिन तैलीय भोजन करना आवश्यक का नियम है।
जड़ें से ज्यादादा न खाएं
कई लोग भूख लगने पर जरूरत से ज्यादा खाना खा लेते हैं। लेकिन कुछ समय बाद इन लोगों की कब्ज और पाचन संबंधी समस्याएं बर होती हैं। आयुर्वेद के अनुसार, हर व्यक्ति को सीमा मात्रा में ही भोजन करना चाहिए। भोजन को सही मात्रा तथा, पित्त और योग पर किसी भी प्रभाव के बिना आकर्षण उब बढ़ाते हैं।
केवल दोपहर में ही करनी भोजन
जबकि यह कि दोपहर का भोजन सबसे जरूरी और अच्छा होता चाहिए। आयुर्वेद का नियम है भले ही सुबह और शाम कम भोजन खाएं।

वन-टू-वन

मेढ्रांव धाना प्रभारी डी वीएस तोमर ने आईएस टावर से भारी मात्रा में भावा बरामद किया गया करीब 6 कुंठल भावा बरामद किया मेढ्रांव धाना प्रभारी को धमाकेदार कारवाई



जुजपाल सिंह गुजर की रिपोर्ट

मेढ्रांव श्रीगण पुलिस अधीक्षक महोदय बिंडू श्री मनोज कुमार सिंह जी के द्वारा दीपावली को ध्यान में रखते हुए नरसली भावा धी बलों पर कार्रवाई करने के निर्देश दिए हैं ताकि कोई जन्तान न हो इसी अभियान के तहत आज श्रीगण अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महोदय श्री कमलेश खरपुर के मार्गदर्शन में श्रीगण एसडीओपी महोदय मेढ्रांव आरक्षक सुदीर आज मेढ्रांव धाना प्रभारी डी वी एस तोमर मुखबि के द्वारा मिली सूचना पर मोके पर पहुंचे भारी मात्रा में मात्रा 17 खंडिया भावा वजन 558 किलो एक आईर ब्राह्मन जिसका क्रमांक एमपी 0 / ६७९२४४ में रख कर ले जाते समय मेढ्रांव धाना प्रभारी ने पकड़ कर धाने लेकर आए और फूड विभाग अधिकारी रीना बंसल बुलाकर उसके निरीक्षण के लिए सेपल दिए गए और वाहन ड्राइवर राहुल गोखामे पुत्र शांतिगाम गोखामे ग्राम सोनी ने माल के मालिक श्री सत्येंद्र सिंह नवरौरिया पुत्र श्री राम चरण सिंह नवरौरिया बताया है तो मेढ्रांव धाना प्रभारी और फूड विभाग अधिकारी रीना बंसल ग्राम सोनी पहुंचे और कारखाने का निरीक्षण किया यहाँ पर मोके से कोई चीज बरामद नहीं हुई

हाउसिंग बोर्ड कर्मियों के मेहगाई भत्ते में 8 प्रतिशत की वृद्धि

भोपाल / म.प्र. गृह निर्माण एवं अद्युसंस्चना विकास मंडल ने अपने अधिकारियों और कर्मचारियों के मेहगाई भत्ते में 8 प्रतिशत की वृद्धि की है। अभी तक मंडल के कर्मियों को 12 प्रतिशत की दर से मेहगाई भत्ता दिया जा रहा था। आयुक्त नरेश निर्माण मंडल श्री भगत यादव द्वारा जारी अदेशानुसार अब 20 प्रतिशत की दर से मेहगाई भत्ता दिया जाएगा। उल्लेखनीय है कि राज्य शासन के वित्त विभाग द्वारा जारी आदेश के परिणाम में बढ़ा हुआ मेहगाई भत्ता नवंबर माह में देय वेतन में जोड़ा जायेगा। मेहगाई भत्ते का कोई भी भाग किसी भी प्रयोजन के लिए वेतन के रूप में मान्य नहीं होगा।

मनगा पोटल में इन्फोकेट वर्क कोड दर्ज करने पर 9 ग्राम रोजगार सहायकों के विवेक कारवाई

भोपाल / मनगा पोटल पर एक ही कार्य को एक से अधिक बार प्रविष्टि किए जाने के प्रकरण में प्रदेश की 9 ग्राम पंचायतों के सचिव/तकालीन रोजगार सहायकों के विवेक कार्रवाई का निर्णय मनगा लोकपाल द्वारा पारित किया गया है। आरक्षित मध्यप्रदेश राज्य रोजगार गारंटी परिषद सूची सुफिफा फारको वली ने बताया कि गुना जिले की जनपद पंचायत चाचीडू की 9 ग्राम पंचायतों के सचिव/ग्राम रोजगार सहायकों के विवेक ख्यालियर सभाग के मनगा लोकपाल श्री पी. एस. कृष्णा देवारा कार्यवाही किए जाने का निर्णय पारित किया गया है। इन 9 पदाधिकारियों में से 3 की सेवाएं पूर्ण में ही समाप्त की जा चुकी हैं, शेष पर कार्यवाही प्रवर्तन में है। मनगा लोकपाल द्वारा तकालीन रोजगार सहायक सचिव ग्राम पंचायत बरखेडू बुडू के ईद सिंह मीणा, ठौरिया कला के मोहद मीणा, पीपलिया नजदीक के अशोक मीणा, भुवस के विनोद नामदेव, ईटखेडी खुर्द के अरविंद मीणा, सिमनपुर के रामबाबू मीणा, मोहमदपुर के हरि सिंह मीणा, पलविया के अशोक अहिरार तथा धमनार के जगदीश अरोड़ा को लोके सेवक छोटे हुए अपने कर्तव्य के प्रति धोर लागवारी बरतने तथा उभेका करके का दोषी धारा नही।

शासकीय हस्तक्षेप खनेता, निरुद्ध, अग्रह, शौर और सबलमंड में विधिक साक्षरता शिविरों का आयोजन किया गया

मुर्ना / राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली के निर्देशानुसार एवं मध्यप्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के मार्गदर्शन में मध्यप्रदेश के समस्त जिला विधिक सेवा प्राधिकरणों द्वारा अजादी के 75 वर्ष पूर्ण होने पर अजादी का अमृत महोत्सव कार्यक्रम 2 अक्टूबर से 14 नवंबर 2021 तक आयोजित किया रहा है। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा मध्यप्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के अदेशानुसार प्रभा निरुद्ध नयाप्राशरी श्री सुबोध कुमार जैन के मार्गदर्शन में मंगलवार को शासकीय हस्तक्षेप खनेता, निरुद्ध, अग्रह, जौरा एवं सबलमंड में विधिक साक्षरता शिविरों का आयोजन किया गया। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली एवं राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर द्वारा संचालित योजनाओं की जानकारी आमजनको प्रदान की गई। साथ ही गांवों में खर-टू-डोर के रूप में मासूम से आमजनको को जागरूक किया गया।

रामपुरकला में तालाव व रिक्कारा डैम का काम मशीनों से, मजदूर बेरोजगार खबर की जांच के दिवस निर्दिष्ट

मुर्ना / एक दैनिक समाचार पत्र में 18 जुलाई 2021 को प्रकाशित खबर 'रामपुरकला में तालाव व रिक्कारा डैम का काम मशीनों से, मजदूर बेरोजगार को लेकर जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डा.सुखर की जांच के दिवस जनपद पंचायत कैलास के सहायक यंत्री, अतिरिक्त कार्यक्रम अधिकारी और सहायक लेखाधिकारी नियुक्त किया है।

जब तक तीनों कृषि कानून बापस नहीं होंगे जारी रहेगा आन्दोलन: यादव

लखीमपुर खीरी घटना को लेकर अस्थिर कलस यात्रा आरंभ हुई। आज चंबल अंचल और ख्यालियर पहुंची।



श्री भोमसेन सिंह तोमर पुष्पांजली टुडे मुर्ना । लखीमपुर खीरी में शहीद हुए किसानों के मामले में संयुक्त किसान मोर्चा चंबल संभाग द्वारा मंगलवार को ख्यालियर में रानी लक्ष्मीबाई की समाधि स्थल से अस्थिर कलस यात्रा आरंभ की गई जो मंगलवार को दोपहर मुर्ना पहुंची और थ्रेंस वार्ता के दौरान यात्रा का नेतृत्व कर रहे मध्यप्रदेश किसानसभका के राज्य सचिव अखिलेश यादव ने कहा कि मोदी सरकार ने देश को धूँजीपीत दोस्त बनायीं एवं अरबों के हवाल कर दिया है, उन्हें देश के मजदूर, किसान और आमजन से कोई इम्पटी नहीं है। उन्होंने कहा कि वह चाहे कितने भी

जुल्य करें, यह आंदोलन उस समय तक चलेगा, जब तक किसानों की मांग पूरी नहीं होती और तीनों कृषि कानून वापस नहीं होते।

श्री यादव ने बताया लखीमपुर खीरी में शहीद हुए चार किसान व एक पत्रकार साथी की अस्थिर को देश की अनेकों बड़ी नदियों में किसर्जन करने के लिए 25 कलस

वैचार कर देश भर में कलस यात्रा के रूप में प्रभाव हेतु निकाले जा रहे हैं। इसी क्रम में मंगलवार को रानी लक्ष्मीबाई समाधि स्थल ख्यालियर से शुरू हुई यात्रा ख्यालियर के ग्रामीण क्षेत्रों से होती हुई मुर्ना, जौरा, कैलासर एवं सबलमंड पहुंची। 27 अक्टूबर को यह यात्रा शशीपुर एवं शशीपुरी पहुंचेगी तथा 28 अक्टूबर को माल्ता, भितरवार होती हुई



तह के कृष्य कर देश में अशांति फैला रहे मोदी सरकार के मंत्री किसानों के बारे में अश्राव्य बोल रहे हैं, यह ठीक नहीं है। इस दौरान किसान नेताओं ने कहा कि किसान आंदोलन जो प्र सिर्ग खेती और किसानों को बचाने का संघर्ष है, अतिक मोदी सरकार द्वारा देश की संसतियों को बेचने से रोके, खरु किए जा रहे इस क्रम में किसानों को बचाने, बढ़ती हुई महंगाई पर रोक लगाने तथा सब कुछ अबादी अडानी के हवाल करके देश बेचने को मोदी सरकार को साक्षर के हिलाकर अजादी बचाने का संघर्ष है। उन्होंने कहा कि इस संघर्ष से गांव-गांव के लोग जुड़े, ताकि ख्यालियर चंबल संभाग में भी मोदी सरकार के विरोधी नीतियों के हिलाकर एक बड़ा जन संघर्ष तैयार हो सके और किसान आंदोलन में शहीद हुए 700 से ज्यादा किसानों के प्रति हमारी खी श्रद्धांजलि होगी। इस अवसर पर अखिलेश यादव, चरखियर सिंह, बरखियर सिंह, भगवानन्द सैनी, राजेंद्र सचिता, कुलदेव सिंह, अमित सिंह जाट, प्रमोद श्रीवास्तव, जेके पिपल, श्रीकृष्ण यादव, बैननाथ पिपल सहित अनेक किसान नेता मौजूद थे।

कर्नाटक राजस्थानी प्रवासी मंडल वारियर्स का हुआ सम्मान



पुष्पांजली टुडे / नारायणलाल सेणचा बैंगलूर —जयकगहल्ले / अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक पी. भास्कर राव ने राजस्थानी प्रवासी कोराना वारियर्स महावीर जिन्हीने 2020 की पहली लहर व 2021 इस वर्ष जन कल्याण और जन तक आहार वितरण व जनसेवा में बहुमुल्य योगदान

दिया उन प्रवासी उत्तर भारतीयों को सीरवी समान बैंगलूर कनकपुरा जेएनएचबी बंडेर इन्फान में प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया । इस कार्यक्रम में ए.डी.जी.भास्कर राव को माताजी की प्रतिभा की तस्वीर भेंट की गई। इस अवसर में स्थानीय काउन्सलर मुराराज रेडी, काउन्सलर के बुजुर्ग व महिलाएं समाज के गणमान्य लोग मौजूद थे ।डी.जी.भास्कर राव का ढोल व थाली वाद्य द्वारा मंत्रजोशों से स्वागत किया व आई माताजी का आरिवाह प्राप्त कर सभी को संबोधित किया प्रवासी बंधु गणों को सहयोग का आधासन दिया व खाने को व्यवस्था रखी गई ।

शोमसेखर, वडेर अध्यक्ष पैमागम गहल्लो, सचिव रतनलाल काग, उपाध्यक्ष मोहनलाल राठोड, सहसचिव मोहनलाल हंबड, कोषाध्यक्ष बाबूलाल सेणचा, पदाधिकारी समाजसेवी शिव शर्मा,माली समाज बनसकरी के अध्यक्ष रमेश स्वराजी, सचिव सुनील चंद माली, देवासी समाज बैंगलूर साइड अध्यक्ष माणक देवासी, सचिव कल्याण देवासी प्रटेल समाज वेंगलूर अध्यक्ष नाथूराम पटेल, सचिव भोगाराम पटेल, प्रजापत समाज धिया देवी मंडीर बैंगलूर साइड अध्यक्ष गणपत लाल प्रजापत सचिव किरान लाल प्रजापत व सीरवी समाज कमेटी सदस्य और समाज सेवक महेन्द्रा समाज के गणमान्य लोग मौजूद थे ।डी.जी.भास्कर राव का ढोल व थाली वाद्य द्वारा मंत्रजोशों से स्वागत किया व आई माताजी का आरिवाह प्राप्त कर सभी को संबोधित किया प्रवासी बंधु गणों को सहयोग का आधासन दिया व खाने को व्यवस्था रखी गई ।

पुलिस अधीक्षक महोदय ने जनमानस की समस्याओं को सुना



पुष्पांजली टुडे आरौरा । पुलिस अधीक्षक महोदय श्री अशोक वर्मा आरौरा पुलिस में जनमानस की समस्याओं को सुन रहे थे तथा देखा कि एक काफ़ी जनता एक साथ एक घटना के संबंध में मिलते आई उसको भी आवश्यक कार्यवाही हेतु सम्बन्धित अधिकारियों को निर्दिशत किया। आगे व बुजुर्ग व्यक्ति को जमीन से उतार कर सीमेंट बैचलर समस्या को सुना व निकाल निकाल करारत करारत रुकसत किया । इसी दौरान पुलिस अधीक्षक महोदय को बाहर देख काफ़ी जनता एक साथ एक घटना के संबंध में मिलते आई उसको भी आवश्यक कार्यवाही हेतु सम्बन्धित अधिकारियों को निर्दिशत किया।

ट्रैक दुर्घटनाग्रस्त होने से बचा साथ ही बची 5 लोगों की जान फिर भी नहीं जाग रहा प्रशासन तथा हादसा होने के बाद जागेगा जिला प्रशासन



पुष्पांजली टुडे दतिया । जी हाँ कई बार सेवडू स्थित छोटे पुल को लेकर खबर दिखाने के बाद भी जिला प्रशासन नहीं जाना रहा निरंतर हो रहा है वाहनों का बिना किसी पृष्ठान इंतजाम के आवगमन बंद करना है पुल पर काम कर मजदूरों का।

बताना चाहेंगे शिवात कुछ दिन पूर्व पुल पर आवगमन को लेकर मीडिया ने खबर चलाई थी जिस पर एसएचओ द्वारा आवगमन को प्रतिबंधित बताया गया था। साथ ही सुरक्षा इंतजामों को लेकर भी कही गई थी बात लेकिन सोमवार को इसी पुल पर खराबच बड़े हुए टुक का निकलना और वह इतना ही नहीं सूखों से बच जाना जिसमें सवार 5 लोगों की जान बचा-बचल बचा कि फिर भी नहीं जाना रहा प्रशासन।

आज जब मीडिया का कैमरा एक बार फिर पहुंचा इस पुल पर तो नजारा ही कुछ और था वीडियो में आप देख सकते हैं कि कैसे पुलिस विभाग का कर्मचारी छोटे से पुल से बड़े वाहन को निकलने की दे रहा अनुमति इतना ही नहीं सूखों से मिली जानकारी के अनुसार देर पैसों के चलते यह पुलिस वाले निकाल देते हैं बड़े वाहन को जिसका जीता जालता सबूत था कल टुक का दुर्घटनाग्रस्त हो जाना!

वीडियो में आप देख सकते हैं किस प्रकार इस छोटे से पुल से बड़े वाहन को निकलने की दे रहा अनुमति इतना ही नहीं सूखों से मिली जानकारी के अनुसार देर पैसों के चलते यह पुलिस वाले निकाल देते हैं बड़े वाहन को जिसका जीता जालता सबूत था कल टुक का दुर्घटनाग्रस्त हो जाना!

पुल से निरंतर हो रहा है वाहनों के साथ साथ मवेशियों का भी आवगमन। अन्य यहाँ बवाल खड़ा होता है कि सब कुछ जानने की बची क्यों चुप बना हुआ है जिला प्रशासन। क्या किसी अधिप घटना का होने का इंजोर है प्रशासन को, नहीं उठाय जा रहे हैं सुरक्षा की दृष्टि से आवश्यक कदम। और बड़ी बात जिन पुलिसवालों को वाहनों को पुल पर करके समथ देना चाहिए सुरक्षा का ध्यान वही भी चंद पैसों के लिए अपनी जिम्मेदारी से भाग रहे ऐसा है विवसमय सूखों के खाले से खबर। अब देखना होगा कि कि खबर दिखाने के बाद क्या निर्णायक कदम जनमानस की सुरक्षा को लेकर उठता है जिला प्रशासन???? आखिर क्या कुछ कहना है पुल पर काम कर रहे मजदूरों का सुन लीएंगे उनकी जुबानी पुल को आज की कलानी! सेवडू विधानसभा क्षेत्र से 00000

उच्चादर्शों के प्रति निष्ठा, जीवन का आधार: राज्यपाल श्री पटेल



भोपाल / राज्यपाल श्री भूपेंद्र सिंह पटेल ने कहा है कि संकल्प से सब संभव है। जरूरत निश्चयों और महानाओं में परमार्थसत्ता की है। अच्छे भाव से किये गये कर्म का फल भी सदैव सुखद और अन्नदण्डनी होता है। जीवन में उच्च अदलों के प्रति निष्ठा बनाने रखते हुए, जिसका पत्र पर चलना चाहिए। उन्होंने कहा कि हर व्यक्ति में अगर संभावनाएँ होती हैं। जरूरत संकल्प के साथ प्रयास की है। उन्होंने छत्र-छत्राओं का अर्थन किया कि दीर्घांत समर्थों में जो शपथ उठा सब न ली है। उसका सम्पूर्ण जीवन में पालन करें। यही जीवन का साक्षरता का मार्ग है।

राज्यपाल श्री पटेल बरकतउल्ला विवरविद्वत्प्रदाय द्वारा मिन्टो हॉल में आयोजित दीर्घांत कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। कार्यक्रम में 22 छत्र-छत्राओं को स्वर्ण पदक, 66 को पी.एच.डी. और 50 छत्र-छत्राओं को सनातनकर शोभाश्री प्रदान की गई। दीर्घांत

कार्यक्रम में स्मार्तिका का विमोचन भी किया गया। राज्यपाल श्री पटेल ने कहा कि बड़े बान्नायक के प्रभाव से समाज भीतरकलीय हो रहा है। सोच और समर्थक का आधुनिक धारा बढ़ रहा है, लेकिन व्यवहार व्यवहारही होता जा

रहा है। समाज को, जीवन शैली में भाईचारा, समर्थन, दूरदूरी को खुशियों और आत्म-संतोष के महत्व में कमी के कारणां पर विचार करना होगा। उन्होंने कहा कि कोरोना का आधुनिक धारा दुनिया में तकनीक और ऊर्जा को असमर्थ कर

बेहतर प्रदर्शन के लिए राज्यपाल श्री पटेल ने प्रोत्साहित किया। भारतीय विवेकविद्वत्प्रदाय महासंघ की महासचिव प्रोफेसर शोभाती पटना मिलत ने कहा कि भविष्य, आज आर्थात शिक्षा का है। नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति के रूप में वर्तमान गाँधी को अनुभूत एवं सर्वत्रेष्ठ अवसर उपलब्ध हुआ है। उन्होंने कहा कि जीवन में निरंतर प्रगति के लिए सदैव संघर्ष रहना जरूरी है। नई शिक्षा नीति इसका सुलभ सुअभरण है। उन्होंने कहा कि वर्तमान युवा तैजी से परिवर्तनशील है। जहाँ भी है कि शिक्षा और शिक्षण को निरंतर अद्यतन किया जाए। उन्होंने कहा कि नई नीति में विवेकविद्वत्प्रदाय को पाठ्यक्रम निर्माण में स्वागताला दी गई है। इसका साध्यक उपाय किया जाए। उन्होंने शिक्षकों से कहा कि उच्च शिक्षण के लिए पूर्ण स्वतंत्रता प्रदान की गई है। शिक्षा में नये प्रयोगों के अवसर दिए गए हैं।

भगवान श्री परशुराम प्रतिमा के शिवपुरी आगमन पर 28 अक्टूबर को होगा भव्य अभिनंदन

ग्राम ठर के ग्रामीणों ने बोरेवल खराब होने को लेकर की शिकायत, खराब बोरेवल भी लाए



शिवपुरी-भगवान श्री परशुराम की प्रतिमा का आगमन 28 अक्टूबर को शिवपुरी में होगा। इस अवसर पर भव्य अभिनंदन कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा।

भगवान श्री परशुराम की प्रतिमा का आगमन 28 अक्टूबर को शिवपुरी में होगा। इस अवसर पर भव्य अभिनंदन कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा।

विजय तिवारी की अध्यक्षता में परशुराम सेना की आवश्यक बैठक का आयोजन शिवपुरी में हुआ।

इस दौरान अखिल भारतीय बाह्य महासभा सनातन के जिला अध्यक्ष परशुराम कांत शर्मा ने बताया कि इस सभे में आस्था देव भगवान श्री परशुराम की प्रतिमा का आगमन 28 अक्टूबर को शिवपुरी में होगा।

महामण्डलेश्वर पुरुषोत्तमदास जी महाराज के सान्निध्य में भगवान श्री परशुराम मंदिर के निर्माण की तैयारियां जोरों पर

तुलसी आश्रम कल्या मंदिर पर शोध प्रारंभ होगा जिसकी तैयारियां बाह्य समाज ने प्रारंभ कर दी हैं। उन सहयोग और विषय बंधुओं की एकजुटता के लिए समाज बंधुओं में ड्राग ड्रॉर संपर्क अभियान चलवाकर पीले चावल दिए जा रहे हैं। आगे की जानकारी में महामण्डलेश्वर राजकुमार सरैया ने बताया कि डॉ. जी.के.शर्मा द्वारा भगवान श्री परशुराम जी की प्रतिमा एक लाख इन्वयन्शन हजार रुपये की मंदिर हेतु अर्पित की गई है। जिसके लिए समाज बंधुओं ने उनका आभार प्रकट किया है। तथा 28 अक्टूबर को दोपहर 2:00 बजे भगवान श्री परशुराम जी की प्रतिमा का आगमन जयपुर से मां राजराजेश्वरी मंदिर के प्रांगण में होगा जहां पर प्रतिमा का भव्य अभिनंदन कर प्रतिमा को तुलसी आश्रम, बड़े हनुमान मंदिर शोभा रथ में ले जाया जाएगा। जहां विभिन्न समाजिक व्यक्तियों, संस्थाओं और संगठनों द्वारा भगवान श्री परशुराम जी की प्रतिमा का भव्य अभिनंदन किया जा सकेगा।



शिवपुरी-मंगलवार को होने वाली कलेक्टर परिसर के कलेक्टर कार्यालय में जनसुनवाई के दौरान शिवपुरी जनसुनवाई के दौरान पंचायत के ग्रामीणों ने ग्राम में खराब बोरेवल होने को लेकर कलेक्टर से शिकायत की है। ग्रामीणों ने बताया है कि ग्राम पंचायत द्वारा के सरपंच और सचिव द्वारा हरिजन बस्ती के लोगों के साथ भेदभावपूर्ण रवैया अपनाया जा रहा है जिससे लोगों को पीने के पानी के लिए परेशान होना पड़ रहा है। कलेक्टर कार्यालय में जनसुनवाई के दौरान ग्राम पंचायत के दो दर्जन ग्रामीण बोरेवल को खराब मोटर लेकर भी पहुंचे और उसकी दुर्घटा को बचाया गया। ग्रामीणों ने बताया कि सरपंच सचिव के द्वारा खराब मोटर से खराब बोरेवल लाया है वहीं ग्रामीणों के द्वारा चला लाया है वहीं ग्रामीणों के द्वारा चला लाया है वहीं ग्रामीणों के द्वारा चला लाया है।

सक्षिप्त समाचार

शासकीय आईटीआई शिवपुरी में प्लेसमेंट ड्राइव कल
शिवपुरी-शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था (आईटीआई) शिवपुरी में टाटा मोटर्स लिमिटेड सानंद गुजरात द्वारा 28 अक्टूबर 2021 को प्रातः 9 बजे से प्लेसमेंट ड्राइव का आयोजन किया जाएगा। औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान शिवपुरी के प्राचार्य डॉ.महेशकुमार ने बताया कि शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था शिवपुरी में आयोजित प्लेसमेंट ड्राइव में 18 से 23 वर्षीय आयु के आईटीआई डिप्लोमा (टी वर्कर्स कोर्स भी ट्रेड) प्रशिक्षणार्थी भाग ले सकते हैं। चर्चनीय ट्रेनि को प्रति माह के मान से 12500 रूप्य सौहित अन्य लाभ में भोजन, इन्वॉयस कर कर, स्टडी मटेरियल, यूनिफार्म और सेफ्टी शूज प्रदाय किए जायें।

इन स्थानों पर आज विद्युत प्रवाह बंद रहेगा

शिवपुरी-घोरेट मानसून मेंटोनेन्स एवं आवश्यक खराबकाव का कार्य किए जाने हेतु 11 केबी गजनीह आबादी एवं रूपपुरा पम्प फीडर पर 27 अक्टूबर को विद्युत प्रवाह बंद रहेगा। उक्त 11 केबी गजनीह आबादी एवं रूपपुरा पम्प फीडर के बंद रहने से प्रातः-8 बजे से अपराह्न 3 बजे तक गजनीह, धैरिया, भिलोली, जोराई ठेकला आदि से जुड़े समस्त क्षेत्र प्रभावित रहेगा।

सड़क दुर्घटना के दो प्रकरण में आर्थिक सहायता स्वीकृत

शिवपुरी-कलेक्टर अश्व कुमार सिंह द्वारा सड़क दुर्घटना के दो प्रकरण में मुक्तकों के परिजनों को 30 हजार रूप्य की आर्थिक सहायता राशि प्रदाय की गई है। डिप्टी कलेक्टर शिवपुरी से प्राप्त जानकारी के अनुसार शांती विराहा कुण्डपुरम कॉलोनी निवासी कलेश्वर श्यामक के सड़क दुर्घटना में मृत्यु होने पर निकटवर्ती वारिस पत्नी श्रीमती आरणा नामदेव तथा महल कॉलोनी निवासी संतोष अग्रवाल को सड़क दुर्घटना में मृत्यु होने पर निकटवर्ती वारिस पत्नी श्रीमती लक्ष्मी अग्रवाल को 15-15 हजार रूप्य के मान से कुल 30 हजार रूप्य आर्थिक सहायता राशि स्वीकृत की है।

प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत पात्र हितग्राही आज आवश्यक दस्तावेज प्रस्तुत करें

शिवपुरी-मुख्य नगरपालिका अधिकारी शैलेश अवस्थी ने बताया है कि प्रधानमंत्री आवास योजना (ईक्यूएस) के तहत 691 हितग्राहियों को आवंटन पत्र जारी हुए हैं। संबंधित हितग्राही बैंक ऋण प्रस्तुत हेतु 27 अक्टूबर को प्रधानमंत्री आवास योजना एचपी बंद अंतर्गत बैंक ऋण संबंधी प्रस्तावनाएं आवश्यक दस्तावेजों के साथ कम्प्यूटरी होल गांधी पार्क शिवपुरी में प्रातः 11 बजे से 5 बजे तक उपस्थित होना अनिवार्य करे।

जनसुनवाई में 201 आवेदक अपनी समस्याएं लेकर आए

शिवपुरी-राज्य शासन के निर्देशों के अनुरूप आमजनों की समस्या के निराकरण के लिए प्रति सप्ताह के मंगलवार को जनसुनवाई रखी जाती है। कलेक्टर अश्व कुमार सिंह ने बताया कि जनसुनवाई में 201 आवेदक अपनी समस्याएं लेकर आए। उन्होंने अधिकारियों को अपनी समस्याएं बताईं। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी एच.पी.वर्मा एवं अपर कलेक्टर उमेश शुकला ने जनसुनवाई में आवेदकों की समस्याओं को सुना और संबंधित विभाग के अधिकारियों को समस्याओं में आवेदकों के निराकरण के निर्देश दिए। इस मौके पर विभिन्न विभागों के जिला अधिकारी उपस्थित थे। सभी अधिकारियों ने आवेदकों की समस्याओं को सुना और निराकरण का आश्वासन दिया।

जिले में डीएपी एवं एनपीके खाद की उपलब्धता एवं वितरण की जानकारी

शिवपुरी-जिले में डीएपी, एनपीके, यूरिया एवं एसएसपी उर्वरक किसानों को वितरित किया जा रहा है। कृषि विभाग के उपसंचालक यू एस तोमर ने बताया कि 25 अक्टूबर को वितरण के दिने यूरिया उर्वरक 831 मी.टन, डीएपी 76 मी.टन, एनपीके 248 मी.टन तथा एसएसपी 439 मी.टन का वितरण किया गया है। उन्होंने बताया कि इससे विपणन सब द्वारा यूरिया 521 मी.टन, डीएपी 43 मी.टन, एनपीके 195 मी.टन एवं एसएसपी खाद 14 मी.टन का वितरण किया गया है। इसी प्रकार सखारौं सोसाइटी द्वारा यूरिया 59 मी.टन, डीएपी 152 मी.टन, एनपीके 40 मी.टन का वितरण किया गया। निजी संस्थाओं द्वारा यूरिया 300 मी.टन, डीएपी 33 मी.टन, एनपीके 53 मी.टन का वितरण और जनकपुर अनुसंधान 7218 मी.टन यूरिया 1209 मी.टन डीएपी, 1707 मी.टन एनपीके और 7901 मी.टन एसएसपी को उपलब्ध करा है। कुक बंधुओं को उर्वरक पंपिंग प्रारंभ में उपलब्ध हो सकेगा। समस्त कुक बंधु उर्वरक शिवपुरीकर ऋण कर सकते हैं। साथ ही सभी को सरलता दी जाती है कि डीएपी के साथ एनपीके उर्वरक का उपयोग करें। यह कृषि के लिए लाभकारी है।

सूअर मुक्त अभियान : रात और दिन में नपा सीएमओ के निर्देशन में टीम पकड़ रही सूअर



अब तक 500 से अधिक सूअरों को पकड़कर भेजा शहर से बाहर

नया सीएमओ के पदस्थी के दौरान ही सीएमओ शैलेश अवस्थी ने सूअर मुक्त नगर को लेकर विशेष अभियान शुरू करने की बात कही थी जिसे लेकर लगातार सीएमओ श्री अवस्थी के निर्देशन में नगर में सूअर मुक्त अभियान रात और दिन चलाया जा रहा है। यहाँ इंदौर से आई टीम और नया अमले के साथ शहर की तारकेश्वरी कॉलोनी, पुरानी शिवपुरी, गांधी कॉलोनी सहित अन्य स्थानों पर मौजूद सूअरों को टीम के द्वारा घेराबंदी कर पकड़ा जा रहा है और इस रात-दिन के सूअर मुक्त अभियान के तहत 500 से अधिक सूअरों को पकड़कर शहर से बाहर भेजा गया है। नया सीएमओ शैलेश अवस्थी का कहना है कि नगर में सूअर मुक्त अभियान लगातार चलाया जाएगा ताकि शोध शहर से बाहर नगर को सूअर मुक्त बनाया जा सके। यही वजह है कि इंदौर से आई टीम के द्वारा अभियान के रूप में लगातार सूअरों को जाल बिछाकर पकड़ा जा रहा है और शोध ही सूअर मुक्त शहर बनाया जाएगा इसके लिए निरंतर प्रयास जारी है।

दिव्य दृष्टि' पुस्तक का विमोचन सम्पन्न



शिवपुरी- गत दिवस आकेपुय में समाजसेवी कवि, साहित्यकार उमा उदार द्वारा लिखित पुस्तक 'दिव्य दृष्टि' का विमोचन धर्मकुं (बीस भुजी दरवार) डॉ.डी.के.श्रीवास्तव एवं डॉ.पी.के.खरे पूर्व स्थिति सज्जन के मुख्य अतिथि में मां सरस्वती के चरणों में दीप प्रज्वालित कर गरिमामय धार्मिक वातावरण में सम्पन्न हुआ। 'दिव्य दृष्टि' में संतो के उपदेश जीवन के मूलमंत्रों के साथ-साथ महामारी कोरोना काल की अनुभूतियों का बड़े ही रोचक ढंग

से हास्य व्यंग के साथ-साथ अपने गुरु एवं पूर्वतिले सहित दिव्यतों का पुण्य स्मरण प्रेरणादायी है। उमा उदार को कुछ सनसानी में अहमदाबाद निर्वाचित करने की बुद्धावस्था की पीड़ा को आत्मा से उदाहृत किया। 'दिव्य दृष्टि' की उपयोगिता पर वरिष्ठ पत्रकार गणपति स्वयंभू श्रीवास्तव ने विस्तार से प्रकाश डाला। वहीं डॉ.पी.के.खरे ने इस पुण्य प्रयास की भूरि-भूरि प्रशंसा की। इस अवसर पर मां गायत्री पीठ के जिलाध्यक्ष अनिल रावत, कर्मचारी नेता राजेन्द्र पिप्लोटी, ब्राह्मण समाज के अध्यक्ष श्रीवास्तव, कायस्थ महासभा के जिलाध्यक्ष रूपेश श्रीवास्तव, अशोक श्रीवास्तव, भूपेन्द्र भटनगर, भानु-प्रकाश श्रीवास्तव, विजय खरे, गोपाल कृष्ण शर्मा, शैलेंद्र भटनगर, दुर्गात मालपुर, रेवती श्रीवास्तव, रामभाजन श्रीवास्तव, नवलनिशंशर श्रीवास्तव, प्रशांत श्रीवास्तव, निरंजन श्रीवास्तव, शुभम श्रीवास्तव, सुरेश शारदा सहित सैकड़ों माता-बाहिनें एवं परिवजन उपस्थित थे।

जनसुनवाई में टैट्टा हिममतगढ़ के ग्रामीणों ने लगाई कलेक्टर से गुहार

शिवपुरी-कलेक्टर कार्यालय में जनसुनवाई के दौरान ग्रामपंचायत टैट्टा हिममतगढ़ के एक दर्जन किसानों ने कलेक्टर से शिकायत की है कि गांव के भागीरथ धाकड़ और मनीराम धाकड़ ने खेतों पर जाने का रास्ता बंद कर दिया है जिससे किसानों को अपने अपने खेतों पर जाने में परेशानी हो रही है वहीं किसानों ने कहा कि बरसों से वह जिस रास्ते से निकलते थे उस रास्ते को बंद कर दिया गया है जिससे किसान बैलागाड़ी और ट्रैक्टर अपने खेतों में नहीं ले जा पा रहे हैं जिससे गांधी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इस रास्ते को जल्द से जल्द खुलवाने की गुहार की। यहाँ शिकायतकर्ता सोबन सिंह, बाबुलाल, मंगल सिंह, अमरलाल, कच्छ, रामजीलाल, महेश, बेताल सिंह, धनु, वासुदेव धाकड़, पुतराम, मोना आदि किसानों ने अवैदक देकर गुहार लगाई है। इन ग्रामीणों ने शिकायत की है कि गांव के दबंगों ने खेतों पर जाने का रास्ता बंद कर दिया है जिससे ग्राम में मौजूद 200 बीघा जमीन पर खड़ी मृगफलती की फसल बर्बाद हो रही है। इस मामले को लेकर पीठांतों ने जनसुनवाई में अधिकारियों से न्याय मांगा है।

मंत्री राठोड़ के प्रयासों से गांवों में नल जल प्रदाय योजना की स्वीकृति

शिवपुरी/पोंडरी-जल-जीवन मिशन योजना के अंतर्गत प्रत्येक ग्रामीण परिवार को झुड़क पेजजल उपलब्ध कराने के लिए घरेलू नल कनेक्शन दिया जाना है। परलू नल कनेक्शन, स्कूल, आंगनवाड़ी केन्द्र, स्वास्थ्य केंद्र, कल्याण केन्द्र आदि में भी नल कनेक्शन दिया जाना है। इस योजना का उद्देश्य पानी की आपूर्ति के लिए बुनियादी ढांचे का निर्माण कर प्रत्येक ग्रामीण परिवार को पर्याप्त मात्रा में पानी निशुचित रूप से उपलब्ध कराना है। जल-जीवन मिशन के अंतर्गत पानी की निरंतर पूर्ति के लिए पेजजल स्रोतों का विकास और मौजूदा स्रोतों का संवर्धन किया जाना है। पोंडरी विधायक और राज्यमंत्री सुरेश राठोड़ के प्रयासों से क्षेत्र में एक के बाद एक गांवों के लिए इस योजना की स्वीकृति मिलती जा रही है। इस बार मंत्री के प्रयासों से टैट्टा, धम्मिका, चंदपुरा, जामखी, चिंटोलाकला, खोराय, कांकर, इंटरगा, भानुगा, गुरीपुरी में नल-जल योजना स्वीकृत हुई है। इसके अलावा कई गांव ऐसे हैं जहाँ कार्य शीघ्र पर है, मंत्री द्वारा भूमिपूजन कार्य किया गया। सुरेश धाकड़ के मंत्री बनने के बाद से क्षेत्र में विकास कार्यों ने गति पकड़ी है।



शिवपुरी-अमोला घाटी से नीचे करौरा रेंज के अंतर्गत सब रेंज अमोला (कैसर) के आसपास के संरक्षित वनों की कटाई जोर-शोर से जारी है। कुछ ही वर्षों में अंधाधुंध कटाई कर खेतों के लिये सैकड़ों बीघा जमीन तैयार कर हर साल सरसों की खेती होती है। बहुत वार लिखित मॉडिक शिकायतें करने पर भी वन महकमा चुपची ओड़े रहता है, कोई टोप कार्रवाई आज तक नहीं हो पाई। समाज जंगल काटकर जोकर हर साल फसल करने वाले अपराधियों के हीरोसे बुलंद हैं। यहाँ डूब क्षेत्र अमोला के कांस्टेबल पी.1033 अमोला दक्षिण के अमला टरियाय, जजबब धाकड़ के जन विभाग से संबंधित शिकायत है जो आसपास के जंगलों की स्थिति एक जैसी है, यहाँ से लकड़ी काटकर लोग सैलिया के हॉटेली टूरिस्टों पर पेकड़ की सफाई करते हैं। यहाँ अमोला दक्षिण पी 1033 कहीं जाकर मामलों की सुनवाई हुई।

डूब क्षेत्र अमोला में कट रहे जंगलों की लकड़ीयों की ढाबों पर हो रही सफाई!

जिम्रेदार ही नहीं दे रहे ध्यान इसलिए अमोला ज़ेडर पर वन रक्षक ही वन रहे मशक



पैज की जाती है। कुछ दिनों पूर्व इस जंगल में एक खाती बाबा का चबूतरा मात्र हुन करता था जो अब विशाल शनि मंदिर बन चुका है और मेलें की पार्किंग के अन्तर्गत जलन करनी कर दिया है। धर्मयंत्रण प्रेमी रावीव दुवे विगत 5 वर्ष से इस जंगल की कटाई रोके संघर्ष कर रहे हैं लेकिन विभाग की मिली भागत से अमोला के जंगल कटते जा रहे हैं।

पांच थैलेसीमिया बच्चों को दिलाया गया जय माई मानव सेवा समिति की ओर से ब्लड

शिवपुरी-रक्त की उपलब्धता को लेकर कलेक्टर वाली सेवाधारी संस्था जय माई मानव सेवा समिति के द्वारा पांच थैलेसीमिया से पीड़ित जरूरतमंदों को रक्त उपलब्ध करने की अनुरोध पत्र की गई है। यहाँ सभी रक्तदाताओं के लिए संस्था ने आभार व्यक्त किया है। जानकारी देते हुए जय माई मानव सेवा समिति शिवपुरी के अमित गोयल ने बताया कि थैलेसीमिया रोग से पीड़ित बच्चों को संस्था के पांच रक्तबीजों ने रक्तदान कर उन्हें रक्त उपलब्ध कराया है। यह रक्तदाता अक्सर थैलेसीमिया बच्चों को ब्लड डोनेट समिति के सदस्य के रूप में हर बार जबरन पकड़े पर देते हैं। समिति के अध्यक्ष अमित गोयल ने बताया कि ऐसे थैलेसीमिया बच्चों को हर 15 दिन में ब्लड लगता है तो पांचो रक्तबीजों ने रक्त के 9 बजे हॉस्पिटल आकर उन बच्चों को रक्तदान ब्लड डोनेट किया। इन रक्तदाताओं में नकुल शर्मा ने बालक कृष्णा अंशुला को, अमित गुप्ता ने देविका पाल को, सिदायत जैन ने गौतिका कुशवाहा को व मनोज अग्रवाल ने कार्तिक यादव को अपना रक्तदान करते हुए प्रदान किया। इन सभी रक्तदाताओं के प्रति संस्था ने आभार व्यक्त किया है।

